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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Εσωτερικών, Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας,   
Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών, Περιβάλλοντος & Ενέργειας και Υποδομών & 

Μεταφορών 
 
Θέμα: Να χρηματοδοτηθούν άμεσα όλα τα αναγκαία έργα που απαιτούνται για να 
αποκατασταθούν οι ζημιές που προκλήθηκαν από τις πλημμύρες στην Κεφαλονιά στις 13-
16.02.2025. 

Έχουν περάσει 5 μήνες από τις καταστροφές που προκάλεσαν οι πλημμύρες στις 13-16 
Φλεβάρη του 2025 στην Κεφαλονιά. 

Η ζημίες αφορούν στην αποκόλληση βράχων, στην παράσυρση εδαφών, σε 
κατολισθήσεις, φερτά υλικά και νερά που μετέτρεψαν χωράφια σε λίμνες και διέκοψαν την 
κυκλοφορία ακόμη και στο κεντρικό οδικό δίκτυο του νησιού. Σπίτια πλημμύρησαν, ενώ 
περιουσίες χάθηκαν κάτω από τόνους νερού.   

Αυτό είναι το αποτέλεσμα της κυβερνητικής πολιτικής που αντιμετωπίζει τις λαϊκές 
ανάγκες, την προστασία των λαϊκών περιουσιών, τις υποδομές με την λογική του κόστους  
- οφέλους και με κριτήριο την υλοποίηση μόνο εκείνων των έργων που ενδιαφέρει τις 
τουριστικές και κατασκευαστικές επιχειρήσεις.  Γι αυτό ούτε μπορεί ούτε θέλει, όπως όλες 
οι προηγούμενες κυβερνήσεις, να διασφαλίσει την συνολική διαχείριση των υδάτων 
συμπεριλαμβανομένης της αντιπλημμυρικής προστασίας, της ποιοτικής και ποσοτικής 
βελτίωσης και αύξησης των υποδομών, την εξοικονόμηση και αξιοποίηση των βρόχινων 
νερών, την βελτίωση της δυνατότητας απορρόφησης των νερών για την αύξηση του 
υπόγειου υδροφόρου ορίζοντα, την επέκταση και βελτίωση του αποχετευτικού και 
αποστραγγιστικού δικτύου, ώστε η παραπανίσια ποσότητα νερού να φεύγει μέσω αγωγών 
προς τη θάλασσα, τη δημιουργία τεχνικών έργων, τοίχων αντιστήριξης που θα 
σταματούσαν τις κατολισθήσεις τα εδάφη πριν φτάσουν στους δρόμους κλπ. Πρόκειται για 
ένα σύνολο μελετών και έργων που θα έπρεπε να εξασφαλίσει η κυβέρνηση για την 
ουσιαστική αντιμετώπιση και επίλυση αυτού του καθοριστικού προβλήματος στη ζωή του 
λαού της Κεφαλονιάς, αλλά και των εργαζόμενων που ως τουρίστες επισκέπτονται το νησί.  

Και ενώ δεν υλοποιείται η πολιτική αυτή για την αντιμετώπιση του προβλήματος ακόμα 
και η χρηματοδότηση για την αποκατάσταση των καταστροφών που προκάλεσαν οι 
πλημμύρες τσεκουρεύτηκε.  

Συγκεκριμένα ενώ κυβερνητικά στελέχη, βουλευτές κλπ δεσμεύονταν ότι θα επιλύσουν 
τα προβλήματα, και στις 21.03.2025 ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας εξέφρασε «….την βούληση του για την επιτάχυνση των διαδικασιών και την 
εξασφάλιση της άμεσης καταβολής της χρηματοδότησης, ώστε να καλυφθούν οι ανάγκες 
αποκατάστασης των υποδομών και του οδικού δικτύου, τα οποία υπέστησαν σοβαρές 
ζημιές από την πλημμύρα…», στις 24.06.2025 με Απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού 
Εθνικής Οικονομίας αποφασίσθηκε επί λέξει: «…Κατανέμουμε πόρους συνολικού ύψους 
1.000.000 ευρώ προς την Περιφέρεια Ιονίων Νήσων για την ένταξη του έργου « 
Αποκατάσταση επιπτώσεων από το καιρικό φαινόμενο 13-16 Φεβρουαρίου 2025 στην 
Π.Ε. Κεφαλονιάς…». 

Σύμφωνα με την παραπάνω απόφαση η κυβέρνηση δίνει μόνο το 17,46 % των 
χρημάτων που απαιτούνται για να αποκατασταθούν οι ζημιές, δηλαδή κόβει 4.728.572,88 
ευρώ ή το 82,54% της χρηματοδότησης που απαιτείται με βάση τη Μελέτη της Διεύθυνσης 
Τεχνικών Έργων της Π.Ε. Κεφαλονιάς και Ιθάκης, η οποία με με βάση το Τεχνικό Δελτίο της 
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το οποίο υπέβαλε προς την Περιφερειακή Επιτροπή ζητούσε 5.728.572,88 ευρώ, για 14 
έργα αρμοδιότητας της Περιφέρειας, που απαιτούνται να γίνουν για να αποκατασταθούν οι 
ζημιές ΜΟΝΟ για το επαρχιακό οδικό δίκτυο που προκλήθηκαν από τις πλημμύρες στις 
13-16.02.2025 και όχι για τις συνολικές ανάγκες. 

Αυτή η απόφαση αποκαλύπτει ότι για την  κυβέρνηση αποτελεί προτεραιότητα η 
εξοικονόμηση χρημάτων για τη πολεμική προετοιμασία της χώρας με βάση τους 
ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς, στους οποίους συμμετέχει ενεργά και η πληρωμή των  
προστίμων από τις επιδοτήσεις του ΟΠΕΚΕΠΕ. Ότι τα υπερπλεονάσματα των 
δισεκατομμυρίων και η «ανάπτυξη» που διαφημίζει η κυβέρνηση δεν αφορούν τον λαό και 
τις ανάγκες του. 

   ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, ποια μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση ώστε: 

- Να διασφαλίσει την συνολική διαχείριση των υδάτων συμπεριλαμβανομένης της 
αντιπλημμυρικής προστασίας, της βελτίωσης και αύξησης των υποδομών, την 
εξοικονόμηση και αξιοποίηση των βρόχινων νερών, τη δημιουργία τεχνικών έργων, που θα 
σταματούν τις κατολισθήσεις και τα εδάφη πριν φτάσουν στους δρόμους κλπ.  

- Να αποκατασταθούν άμεσα όλες οι κατεστραμμένες υποδομές σε όλο τον νομό 
Κεφαλονιάς – Ιθάκης που αφορούν το επαρχιακό οδικό δίκτυο της Περιφερειακής Ενότητας 
Κεφαλληνίας & Ιθάκης, και να κατασκευαστούν επιτέλους όλα τα αναγκαία αντιπλημμυρικά 
έργα στις κατ΄ επανάληψη πληττόμενες περιοχές. 

- Να χρηματοδοτηθούν και να υλοποιηθούν άμεσα, τουλάχιστον όλα τα έργα, που 
περιλαμβάνονται στο Τεχνικό Δελτίο της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων της Π.Ε. Κεφαλονιάς 
& Ιθάκης. 

 

 
      Οι Βουλευτές 

Καραθανασόπουλος Νίκος 

Κατσώτης Χρήστος 

Μανωλάκου Διαμάντω 

Παπαναστάσης Νίκος 




